

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бирючковой Ольги Александровны на тему: «Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста на основании показателей системы гемостаза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Разработка и внедрение новых методов диагностики и лечения воспалительных заболеваний женских половых органов (ВЗОМТ) остается одной из самых актуальных проблем гинекологии. Больные с ВЗОМТ составляют 60-65% от всех гинекологических больных, причем 20-30% из них нуждаются в стационарном лечении. По данным отечественных и зарубежных авторов, распространенность ВЗОМТ находится в пределах от 12,4 до 65,2 на 1000 женщин. Наибольший удельный вес в их структуре имеет поражение придатков матки. Воспалительные заболевания характеризуются длительным стертым течением, склонностью к рецидивам, что приводит к нарушению репродуктивного здоровья и другим грозным осложнениям. Лечение таких больных требует повторных госпитализаций, применения большого арсенала медикаментозных и немедикаментозных средств. Актуальность диссертационного исследования Бирючковой О.А., посвященное поиску новых диагностических критериев степени тяжести ВЗОМТ, определяется тем, что частота диагностических ошибок, особенно при стертых малосимптомных формах, достаточно велика. Поздно начатое и не всегда адекватное лечение ВЗОМТ приводит к хронизации процесса и является причиной бесплодия, внематочной беременности, синдрома тазовой боли. Это не только снижает качество жизни, но и может привести к инвалидизации женщин репродуктивного возраста.

Диссертантом четко поставлена цель - повысить эффективность диагностики и оценки степени тяжести воспалительных заболеваний гениталий у женщин репродуктивного возраста на основе определения нарушений системы гемостаза. Для достижения поставленной цели сформулированы 5 задач.

Научная новизна работы состоит в том, что диагностике степени тяжести воспалительного процесса впервые использованы показатели гемостаза (Д-димера и РФМК) и маркеры воспаления (ультрачувствительный СРБ и фибриноген).

Результаты исследования позволяют практическому врачу разработать тактику ведения пациенток с воспалительными заболеваниями органов малого таза в зависимости от степени тяжести заболевания.

Автореферат написан в классическом стиле и отражает содержание диссертации. Выводы закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, полностью отражающих её суть.

Представленная диссертация является законченным научным трудом, имеющим существенную научную и практическую значимость, и соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а Бирючкова Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования "Нижегородская государственная
медицинская академия" Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
д.м.н.
603950, г. Нижний Новгород,
пл. Минина и Пожарского, 10/1
тел.: (831)-439-09-43
E-mail: ggrechkanev@mail.ru

Гречканев Геннадий Олегович

Подпись Г.О. Гречканева заверено
зав. научной частью
ФГБОУ ВО
НижГМА Минздрава России
к.м.н.



Божкова Е.Д.

30.08.2017